
ZOOLOGIA APLICADA ÀS ENGENHARIAS AGRONÔMICA E FLORESTAL 

PROVA 1 Repositiva (18 Maio 2023 – 13h) – Turmas de quinta-feira 
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1) O ciclo abaixo é característico de qual parasita? 

 
 

(a) Ascaris lumbricoides 

(b) Necator americanus 

(c) Strongyloides stercolaris 

(d) Fasciola hepatica 

 

2) Qual é a importância econômica de Beddingia 
siricidicola? 

(a) é uma praga de Pinus. 

(b) é o principal agente de controle biológico da 
vespa-do-pinheiro. 

(c) é usado no controle de pragas da cana. 

(d) é usado no controle de mosquitos. 

 

3) Que alterações provocadas pelo homem no 
meio rural podem aumentar a incidência de 
esquistossomose? 

(a) construção de açudes. 

(b) canais de irrigação. 

(c) cultivo de arroz irrigado. 

(d) todas as alternativas. 

4) Qual é incidência atual da esquistossomose no 
Brasil? 

(a) ainda é muito comum em muitas localidades do 
Brasil. 

(b) ocorre somente em regiões muito despovoadas do 
Brasil, como na Amazônia. 

(c) já foi muito comum, mas foi erradicada com a 
ampliação da rede de coleta de esgoto. 

(d) pouco comum, mas ocorrem surtos esporádicos 
em anos muito secos. 

 

5) Qual(is) medida(s) é(são) válida(s) para 
combater a teníase? 

(a) fiscalização sanitária de abatedouros de suínos e 
bovinos. 

(b) combate ao caramujo Biomphalaria. 

(c) uso de luvas ao manipular solo de origem 
desconhecida. 

(d) todas as alternativas. 

 

6) Como o homem adquire teníase? 

(a) comendo carne de porcos contendo cisticercos. 

(b) comendo carne de carneiros contendo cisticercos. 

(c) bebendo água contaminada com ovos de Taenia 
saginata. 

(d) comendo verduras contaminadas com ovos de 
Taenia solium. 

 

 

 

 



 

7) Assinale a alternativa CORRETA* sobre os 
Platyhelminthes: 

(a) as espécies aquáticas respiram por brânquias e as 
terrestres, por pulmões. 

(b) as tênias não possuem trato digestivo. 

(c) algumas planárias podem causar danos 
ambientais se introduzidas em locais diferentes de 
sua origem. 

(d) aparelho circulatório ausente. 

 

8) A figura abaixo representa que gênero de 
caramujo? 

 
 

(a) Biomphalaria 

(b) Lymnaea 

(c) Pomacea 

(d) Physa 

 

9) Onde o adulto de Ascaris lumbricoides vive e 
obtém alimento? 

(a) intestino delgado 

(b) fígado 

(c) cólon ascendente do intestino grosso 

(d) pâncreas 

 

 

 

 

 

 

 

10) As seguintes medidas são válidas para 
combater a ancilostomíase, EXCETO: 

(a) lavar bem as mãos antes das refeições. 

(b) usar luvas antes de manipular solo de origem 
desconhecida. 

(c) evitar andar descalço sobre solo, principalmente 
em locais úmidos e quentes. 

(d) coleta e tratamento de esgoto. 

 

11) O nematoide Romanomermis culicivorax 
controla qual fase dos mosquitos? 

(a) ovo 

(b) larva 

(c) somente os machos adultos 

(d) somente as fêmeas adultas 

 

12) Do que os nematoides entomopatogênicos 
(gêneros Steinernema e Heterorhabditis) se 
alimentam? 

(a) hemolinfa de insetos. 

(b) ovários das fêmeas de insetos. 

(c) fungos que causam apodrecimento da madeira. 

(d) bactérias que têm relação de simbiose com os 
nematoides. 

 

 

*Devido ao erro no enunciado, serão consideradas 
certas as alternativas B C e D. 


